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Skončila rekonstrukce sportovní haly ABC, která je majetkem Tělovýchovné jednoty Nový Jičín. Rozsáhlé opravy za zhruba 33 milionů
korun byly financovány z dotace Ministerstva školství ČR a města Nový Jičín. To investovalo částku 11,5 milionu korun a další finance
přidalo na vícepráce a vybavení haly. Foto: Petra Dorazilová
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Vážení občané,
přestože hlavním tématem dnešních dní

je boj s koronavirovou epidemií, věřím, že
i díky Novojičínskému zpravodaji přijdete
trošku na jiné myšlenky a zároveň tady
najdete informace, které nám všem pomo-
hou neradostnou situaci zvládnout.

Na radnici pravidelně zasedá krizový štáb,
který reaguje na nařízení a doporučení vlády

a krizového štábu Moravskoslezského kraje. Informace
o počtech nemocných i opatření se mění každý den, někdy
i v řádech hodin. Nebudu vás zatěžovat výčtem uzavřených
institucí, ani seznamem omezení, která COVID-19 přinesl.

Chci vám všem ale poděkovat, že se chováte zodpovědně
a nosíte na obličeji roušky nebo jiné ochranné prostředky. Neza-
znamenal jsem ani žádné nákupní šílenství v obchodech. Měst-
ská policie neměla, až na malé výjimky, nahlášeny žádné
incidenty.

Dodržujte prosím všechna doporučení, která najdete na dalších
stránkách měsíčníku. Jen tak se nám společně podaří snížit
riziko šíření nového viru a po nějakém čase se ho i zcela zbavit.

Připomínám, že pro lidi, kteří se ocitli ve svízelné situaci a nemají
nikoho, kdo by jim nakoupil nebo zašel do lékárny, jsme zřídili
mimořádnou telefonní linku 730 570 574. Všechny informace,
které průběžně aktualizujeme, najdete na webu města:
www.novyjicin.cz.

Přeji všem pevné zdraví.
Stanislav Kopecký, starosta města

Padesátku měří radar
Od konce února kontroluje jízdu vozidel v Revoluční ulici v Novém

Jičíně nový radar. Zařízení na bodové měření rychlosti pořídila za
necelé dva miliony korun zdejší radnice. Instalace přístroje by měla
přispět ke zklidnění dopravy ve městě a ke zvýšení bezpečnosti
chodců.

„Radar jsme nekoupili jako prostředek represe nebo abychom
šikanovali řidiče, ale abychom chránili bezpečnost všech účastníků
silničního provozu,“ řekl starosta Nového Jičína Stanislav Kopecký.
Snímací zařízení nebude jen na jednom místě ve městě, ale bude
se v nepravidelných intervalech přemisťovat do lokalit, kde je velký
provoz a vysoký počet přestupků ze strany řidičů. Rozhodování
o umístění kamery bude v kompetenci městské policie.

„Je vytipováno pět lokalit, ve kterých by se měla měřit rychlost.
Půjde o místa s velkým pohybem dětí, místa blízko přechodů pro
chodce nebo místa, kde již byly v minulosti zaznamenány kolizní
situace mezi chodcem a vozidlem,“ uvedl ředitel novojičínských
strážníků Daniel Rýdel. 

Městská policie bude data z radaru postupovat odboru přestup-
kových agend. Jeho zaměstnanci oznámené podněty zpracují a pro-
vozovateli vozidla, které překročilo povolenou rychlost, zašlou
oznámení o spáchání přestupku. Kvůli navýšení objemu pracovních
povinností bude odbor posílen o dva nové úředníky.
Marie Machková, tisková mluvčí

Koncepce parkování je hotova
Nový Jičín dokončil dlouho očekávanou koncepci parkování.

Radnici dává návod, jak v následujících letech řešit problematiku
parkování v centru města a v nejproblematičtějších oblastech,
což je především sídliště Loučka, ulice Dlouhá, Nerudova a Van-
čurova. 

„Do tvorby koncepce jsme se snažili v maximální možné míře
zapojit veřejnost. Na podzim probíhalo dotazníkové šetření zamě-
řené na dopravní chování obyvatel města, jehož výsledky jsou
shrnuty v samostatném dokumentu. Před dokončením celé kon-
cepce jsme ještě uspořádali veřejné projednání, na němž bylo
možné jednotlivá opatření připomínkovat a konzultovat. Podněty
z projednání jsme se pak snažili do koncepce zahrnout,“ uvedl
místostarosta a garant projektu Ondřej Syrovátka.

Samotná koncepce sestává ze tří částí. Analytická část popisuje
a podrobně mapuje stávající stav včetně přehledu odstavných
ploch, počtu parkujících automobilů i chybějících míst v jednot-
livých hodinách během dne na území téměř celého města. Návrho-
vá část vychází z analytické části a zabývá se již konkrétními
navrženými opatřeními s jejich podrobným zákresem do mapy
a popisem. Řeší také režim v centru města a možnost vybudování
parkovacího domu. Poslední částí je akční plán, který rozvrhuje
realizaci jednotlivých opatření do následujících 5 let. U každého
opatření je vždy uveden počet nových míst, která díky nim vznik-
nou, a také odhad finančních nákladů potřebných k realizaci.
Akční plán bude schválen v samosprávných orgánech během
jara.

„V návrhové části jsme se spolu se zpracovatelskou firmou UDI-
MO snažili volit taková opatření, která budou co nejméně zasahovat
do zeleně. Například v Loučce v ulici Na Lani se podaří přidat
20 parkovacích míst pouhým předlážděním a změnou režimu.
Jsou však místa, kde to bez částečného zásahu do stávajících
zelených ploch nebude možné, třeba podél ulice Dlouhé nebo na
Vančurově ulici. I tam však budou nová parkovací místa vodě pro-
pustná. Na mnoha místech koncepce doporučuje jen změnu režimu
a legalizaci stávajících stání. To je příklad ulice Novellara, kde se
ke změně režimu konalo samostatné veřejné projednání a lidé si
velkou většinou odhlasovali zjednosměrnění ulice směrem ke Slo-
vanské, což bylo přejato i do koncepce. Co se týče parkovacího
domu, měl by stát na ulici Bezručově v prostoru nynější odstavné
plochy, a to v souvislosti s plánovanou výstavbou obytných domů,“
doplnil Syrovátka.

Již letos dojde k vybudování parkoviště na Dlouhé ulici, díky
čemuž přibude 70 nových parkovacích míst, a také k výměně auto-
matů v centru města, kde bude nově možné platit také kartou
a mobilní aplikací. Kvůli podpoře podnikatelů zůstane zachována
možnost stát na centrálním parkovišti u Tržnice dvě hodiny zdarma,
přibudou však placená stání v okolí centra. Kompletní koncepce
včetně textových i mapových příloh je ke stažení na webu města
v sekci Město/Rozvoj města/Rozvojové dokumenty.
Marie Machková, tisková mluvčí

Zápisy do škol a školek
Vzhledem k mimořádné situaci upozorňujeme, že zápisy do

1 tříd základních škol, původně plánované na 2. dubna, budou
zrušeny. Zápisy budou probíhat bez osobní přítomnosti dětí a rodi-
čů ve škole. Podání žádosti může být do datové schránky  školy
nebo  e-mailem s elektronickým podpisem nebo  poštou, či osob-
ním podáním. 

Termín pro podávání žádosti  je pro každou novojičínskou základ-
ní školu stanoven na období od 6. do 24. dubna 2020. Podrobné
informace o náležitostech podání budou uvedeny na webových
stránkách města i na webových stránkách  každé základní školy.

Také o termínu konání zápisu dětí do mateřských škol budeme
v předstihu informovat.

Odbor školství, kultury a sportu 

Služba baby a senior taxi, kterou zřídilo město Nový Jičín a pro-
vozuje ji společnost ROSI LOGISTIK, omezila provoz. Občany od
65 let věku, držitele průkazů ZTP nebo ZTP/P a rodiny s dětmi do
čtyř let věku, kteří jsou držiteli průkazu baby a senior taxi, nyní
mohou přepravovat pouze k nezbytným návštěvám lékaře. Řidiči
jezdí s rouškami a po každé jízdě dezinfikují vozidlo.

Od 16. března do odvolání bylo uzavřeno pracoviště novojičín-
ského Senior Pointu v Revoluční ulici 6.

Senior taxi jen k lékaři
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Podle mimořádného opatření Ministerstva zdravotnictví ČR
č.j.: MZDR 10666/2020-1/MIN/KAN ze dne 10. 3. 2020 se zakazují
divadelní, hudební, filmová a další umělecká představení, sportovní,
kulturní, náboženské, spolkové, taneční, tradiční a jim podobné akce
a jiná shromáždění, výstavy, slavnosti, poutě, ochutnávky, trhy a vele-
trhy, a to jak veřejné, tak soukromé. 

Z tohoto důvodu mohou u dotací z rozpočtu města pro rok 2020
nastat tyto případy:

1. Pořadatel (příjemce dotace) akci vůbec nezorganizuje, zruší ji.
V tomto případě je povinen podle čl. V. odst. 8 smlouvy informovat

poskytovatele o všech okolnostech, které mají vliv na plnění jeho
povinností podle této smlouvy. A to je i (ne)realizace projektu (akce).
Pořadatel (příjemce dotace) na MěÚ dodá oznámení o vrácení finanč-
ních prostředků (vzor je jako příloha součástí každého dotačního
programu) a finanční prostředky musí zaslat zpět městu podle pokynů
k platbě uvedených ve smlouvě. 

2. Pořadatel (příjemce dotace u jednorázové akce) akci hodlá
realizovat a přesune ji na pozdější termín. 
V takovém případě je povinen, opět v souladu s čl. V. odst. 8 smlou-

vy informovat poskytovatele, neboť se jedná o zásadní informaci
ohledně realizace projektu. 

2.1. Pokud je období uznatelnosti nákladů koncipováno v souladu
s čl. V. odst. 4 smlouvy, tzn. uznatelné výdaje jsou skutečně uhrazeny
v období realizace od 1. 1. 2020 do 31. 12. 2020, nevyvstává příjemci
dotace problém a příjemce dotace vyúčtuje tyto výdaje v daném
termínu po skutečném konání akce.

2.2. V případě termínu pro předložení vyúčtování dotace uvede-
ného v čl. VII. odst. 1 smlouvy, kde je termín koncipován pevným
datem, které bude v případě posunu akce předcházet tomuto datu,
musí být uzavřen dodatek ke smlouvě o poskytnutí dotace, jehož
předmětem bude stanovení nového termínu pro předložení vyúč-
tování dotace poskytovateli. 

3. V případě, že vládní opatření budou mít svou délkou vliv na
celoroční činnost příjemců dotací (nebude se sportovat, jezdit na
zápasy, najímat si prostory, topit, svítit, apod).

Příjemce dotace toto zjistí až koncem roku a v případě, že nevy-
čerpá celou dotaci, je povinen nevyčerpanou část vrátit v termínu
stanoveném smlouvou. Nebo může provádět přesuny mezi polož-
kami v rozpočtu podle limitů uvedených ve smlouvě, a tím reagovat
na aktuální vývoj při vzniku nákladů a čerpání dotace podle položek
uvedených v rozpočtu projektu. 

Informace pro příjemce dotací

Oslava Dne Země
Město a Středisko volného času Fokus zvou příznivce životního

prostředí ve čtvrtek 23. dubna od 9:00 do 16:00 hodin na Masarykovo
náměstí, kde se bude slavit mezinárodní Den Země. 

Připravena je analýza odpadů, při které zjistíme, jak na tom jsme
v třídění odpadů, akce bude také spojena s dalšími informacemi
o separaci a recyklaci. Program zpestří hvězdárna, venkovská stáj
Bludička, vystoupení kejklíře a doprovodné aktivity společností Ase-
kol, Ekolamp a Eko-kom. Náměstí rovněž oživí speciální programy
základních a středních škol. Pro děti 1. až 3. ročníků základních škol
jsou navíc v parku Žerotínského zámku připraveny hry a soutěže
s environmentálním zaměřením pod názvem Ekohraní. 

(Vzhledem k epidemiologické situaci budou podrobné informace
k dispozici na webových stránkách města a na www.fokusnj.cz.)
Marta Kiššová, odbor životního prostředí

Změna akcí Zdravého města
V posledních letech byl duben obvykle měsícem,

kdy Zdravé město Nový Jičín zvalo Novojičíňáky
na celou řadu akcí. Společně s vámi jsme se pra-
videlně připojovali k celorepublikové kampani
„Ukliďme svět, Ukliďme Česko“, pořádali Veřejné

fórum a jarní cyklojízdou zahajovali sezonu na cyklostezce Koleje. 
S ohledem na současný nouzový stav v České republice asouvisející

krizová opatření, jejichž účelem je zamezení šíření koronavirového
onemocnění, však plánované akce v tuto chvíli rušíme. K dobrovolnické
úklidové akci se plánujeme připojit v podzimním termínu. Co se týče
Veřejného fóra 2020, které bylo původně plánováno na 22. dubna,
budeme Novojičíňany dodatečně informovat, zda fórum pouze pře-
suneme na jiný termín, nebo se v tomto roce vůbec neuskuteční. V pří-
padě zrušení budeme občany informovat o plnění priorit z předešlých
let formou prezentace a tiskové zprávy na webu města.
Lucie Hrdličková, koordinátorka Zdravého města

Roušky šije i Nový Jičín

Chybějící roušky šijí i lidé v Novém Jičíně. Šicí stroje byly v poho-
tovosti například v knihovně (viz. foto) nebo v azylovém domě,
kde pro Charitu Nový Jičín šilo i dalších patnáct dobrovolníků.
Tyto roušky směřují zejména ke starším lidem. 
Foto: Oldřiška Navrátilová

Vlála vlajka pro Tibet
Na novojičínské radnici vlála v úterý 10. března tibetská vlajka. Město

se tak i letos připojilo kmezinárodní kampani, která poukazuje na poru-
šování lidských práv vTibetu. Vlajka pro Tibet je na budově Městského
úřadu v Novém Jičíně vyvěšována pravidelně od roku 2003 a je sym-
bolickým připomenutím povstání Tibeťanů proti čínské okupaci.
Marie Machková, tisková mluvčí

Začíná svoz bio odpadu
První svoz biologicky rozložitelných odpadů (770 l hnědých kon-

tejnerů) bude společností ASOMPO proveden ve středu 15. dubna.
Opět bude probíhat třikrát týdně s pátečním svozem, který bude
realizován Technickými službami.

Platí i propadlé doklady
Po dobu trvání nouzového stavu platí nedávno propadlé občanské

průkazy, řidičské průkazy a cestovní pasy. Jejich držitelé v tuto chvíli
nemusí chodit na městský úřad a vyřizovat nové. Podrobné informace
jsou na webu města. 

Upozorňujeme občany, že svoz směsného komunálního odpadu
(popelnic a kontejnerů) bude v období velikonočních svátků pro-
bíhat podle svozového plánu. Změny jsou však vyhrazeny. V pří-
padě, že nádoba nebude ve svozový den vyvezena, je třeba
ponechat ji na místě do vyprázdnění. Svoz separovaného odpadu
bude probíhat standardně.

Svoz odpadů o Velikonocích
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Komiks s obrázky Oldřicha Hyvnara
V areálu Dolních

Vítkovic, v prostorách
Malého světa techni-
ky U2, byla 10. břez-
na otevřena expo-
zice s názvem Niké
se vrací do Ostravy!!!
Součástí slavnostní-
ho zahájení byl i křest
komiksu Rychlé šífy
Richarda Konkolské-
ho. Scénář a text
dvanáctidílného ko-
miksu, na podněty
Richarda Konkolské-

ho, upravil publicista Milan Švihálek. O grafické ztvárnění se postaral
malíř a autor mnoha ilustrací, kterého znají celé generace dětí a mlá-
deže po celé Evropě, středoškolský profesor novojičínského gym-
názia, učitel výtvarné výchovy a matematiky Oldřich Hyvnar. V České
a Slovenské republice snad neexistuje jediná škola, kde by se žáci
nesetkali s jeho obrázky a ilustracemi. 
Jan Kopera

Oldřich Hyvnar (vlevo nahoře) při křtu komiksu.
Foto: Ivan Junášek

Slezská diakonie slaví

Rok 2020 je významným jubileem pro Slezskou diakonii, která
slaví 30 let, ale také pro středisko EFFATHA, sociálně terapeutické
dílny, které již 10 let poskytuje služby lidem se zdravotním postižením
v Novém Jičíně.

Deset let je ve vývoji člověka označováno za školní dětství. Ano,
imy jsme začali nesmělými krůčky, učili se „mluvit“, rostli jsme avyvíjeli
se. Snad přečkáme i období „puberty“, abychom tak nadále mohli
moudře, s jasným cílem pokračovat v naplňování lidských snů apotřeb.

Za deset let využilo službu 124 lidí. Tyto sociálně terapeutické dílny
připravují osoby s mentálním a kombinovaným postižením a osoby
s poruchami autistického spektra do zaměstnání. Čtrnáct klientů
opravdu své pracovní uplatnění nalezlo a splnilo si tak svůj sen žít
běžný život. Jsme hrdí na to, že jsme toho mohli být součástí.

Velký dík patří všem pracovníkům, kteří se v průběhu této dekády
podíleli na provozu služby. Ti všichni svou práci milovali a snažili se
dát ze sebe to NEJ.

EFFATHO, přejeme ti vše NEJLEPŠÍ, spokojené klienty i pracovníky
a hodně energie a síly do dalších let!
Gabriela Lhotská, vedoucí střediska

Městský úřad Nový Jičín informuje občany ozrušení osobní návštěvy
s přáním a dárkovým balíčkem občanům, kteří oslaví v druhé polovině
března a v měsíci dubnu významné životní jubileum (80, 85, 90, 95, 100
avíce let), a to zdůvodu usnesení vlády ze dne 15. března 2020 ozákazu
volného pohybu osob. Toto přerušení gratulací je důležité i z důvodu
ochrany zdraví jubilantů. Jakmile bude situace příznivá, oslavence kula-
tých narozenin zástupci města navštíví. Děkujeme za pochopení.
Odbor školství, kultury a sportu 

Za jubilanty dorazíme později
Odbor sociálních věcí Městského úřadu Nový Jičín a SeniorPoint

Nový Jičín zvou na přednášku Jána Markoše, autora první slovenské
učebnice kritického myšlení a šachového velmistra, o polopravdách
apochybných informacích sdělovacích prostředků s názvem „Neztrať-
te se v džungli informací“. Uskuteční se 20. dubna v 16:00 hodin
v aule městského úřadu na Masarykově náměstí.

V případě trvání opatření Ministerstva zdravotnictví ČR se akce
konat nebude a o náhradním termínu budete informováni.

Přednáška o „džungli“ informací

Město společně se Střediskem volného času Fokus pořádá tradiční
soutěž pro děti základních škol s názvem „Velká ekosoutěž 2020".
Třídní kolektivy mají možnost odevzdat co nejvíce nefunkčních elek-
trospotřebičů ve svozových dnech, které budou na školách dodatečně
určeny. Velká zařízení (ledničky, pračky…) nejsou do akce zahrnuta.
Nejlepší třídní kolektivy každé školy na prvních třech místech obdrží
koncem školního roku finanční odměnu. 

Nejekologičtější škola
Od roku 2017 také na základních školách probíhá další akce na

podporu ekologické výchovy, a to zejména v oblasti odpadů. Akce
organizovaná městem a Střediskem volného času Fokus spočívá
v hodnocení nejinspirativnějších aktivit, které přispěly ke zlepšení
životního prostředí. Škola, která vypracuje projekt, v němž popíše
své činnosti v oblasti ekologie za předchozí školní rok, má možnost
zabojovat a vyhrát. Nejlepší projekty budou oceněny. 
Marta Kiššová, odbor životního prostředí

Ekosoutěž a projekty na školách

Součástí sociálně terapeutických dílen je i práce v zahradách. Foto: Martin Holain

Obal komiksu s ilustracemi Oldřicha Hyvnara. 
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V pondělí o jarních prázdninách dva týmy žáků druhých ročníků
střední odborné školy Educa prezentovaly své podnikatelské záměry
v rámci projektu Teen Enterprise před investorskou komisí v Morav-
skoslezském inovačním centru v Ostravě. 

Tento unikátní projekt umožňuje mladým lidem od 15 do 18 let rea-
lizovat skutečné podnikání a pomáhá jim připravit rozjezd businessu,
a tím propojovat svět školního vyučování a praxe. Tým, který se pro
podnikání rozhodne, a obhájí svůj nápad, dostane investici na rozjezd
vlastního businessu až do výše 150 000 korun. Projekt pro žáky není
rizikový, neboť TEENs firmy podnikají v neziskové společnosti amohou
podnikání kdykoliv ukončit. Představené podnikatelské záměry našich
studentů se investorské komisi líbily a podpořila jejich realizaci v plné
výši, a to jak finančně, tak přidělením odborných mentorů, kteří budou
konzultanty týmů po celou dobu podnikání. Investici mladí podnikatelé
splácejí, jen pokud generují výdělek.
Šárka Nedělová 

Podnikatelské týmy na Educe

V rámci každoměsíčního setkávání s občany Nového Jičína při bez-
platné právní poradně byly řešeny mnohdy malicherné situace, tedy
v porovnání s dnešním stavem naší společnosti. Mám za to, že snížením
tzv. hemžení, dodržováním pravidel v omezování pohybu, nošením
roušky a dodržováním hygieny bude vše zažehnáno. 

Bude to však znamenat trpělivost, hledání zábavy doma akomunikace
uvnitř vlastní rodiny. Z mé praxe jsem doposud vnímal, že lidé si ve vzta-
zích nerozumějí, ihned se rozvádějí a u advokátů hledají oporu už kvůli
opravdu nepodstatným věcem. Proto věřím, že nutnost zůstat společně
doma napomůže především posílit vzájemné vztahy a vzpomenout si
např. na svatební slib býti si po ruce v dobách hezkých i těch těžších. 

Věřím v to, že nic není náhoda. Jsem optimista, a to i když často
pochybuji, zvažuji a studuji vše kolem. Věřím, že budeme-li v klidu dis-
ciplinovaně dodržovat pravidla, virózy skončí. V to věřím. 

Závěrem mi dovolte vám poděkovat za to, že nosíte roušku, po kaž-
dém použití ji dezinfikujete, umýváte si ruce a předměty, které nosíte
v ruce a nesdružujete se. Já sám to praktikuji a vedle toho chodím do
přírody ana slunce, což je jeden z nejlepších posilovačů imunity adobré
psychiky. 

Těším se na vás zase příště apřeji vám všem pevné zdraví jak fyzické,
tak i psychické.
Tomáš Panáček, advokát 

Fejeton Novojičínského zpravodaje

Malicherné situace počkají. Opatrujte se!

Exkurze v projektu OKAP
Ve druhé polovině února se žáci 7. C Základní školy Tyršova v rámci

projektu OKAP (Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání
v Moravskoslezském kraji) zúčastnili exkurze ve Střední škole tech-
nické a zemědělské v Novém Jičíně.

Po přivítání byli kluci a holky rozděleni do dvou skupin. První sku-
pina trávila čas v učebně fyziky. Zde žáci plnili atraktivní úkoly, které
se týkaly problematiky spalovacích motorů. Druhá skupina navštívila
dílny oboru Opravář zemědělských strojů. Tady děti nejvíce zaujalo
řízení traktoru značky Zetor, a to jak hochy, tak děvčata. Nadšeným
traktoristou se stal každý. Posledním bodem exkurze byla prohlídka
dílen školy. Skupiny se pak následně vyměnily. Tato zdařilá akce se
dětem velmi líbila.
Eva Červenková

Nadšenou traktoristkou se stala i tato žačka 7. C. Foto: Eva Červenková

Den pro klobouk
Už nyní se mohou zájemci registrovat na akci pořádanou

Návštěvnickým centrem Nový Jičín v rámci projektu Technotrasa –
Den pro klobouk! Získejte jedinečný zážitek a využijte možnosti
komentované projížďky dobovým autobusem po technických
památkách města, které proslavila výroba klobouků. Více infor-
mací na: www.icnj.cz/stranka/technostrasa.

Zdravotně postižení bilancovali
Sál krajské hygienické stanice patřil ve čtvrtek 5. března členům

organizace zdravotně postižených našeho města, kteří se v počtu
sto sedmdesáti šesti sešli i s hosty, aby zhodnotili na jednání výroční
členské schůze činnost organizace za uplynulý rok. 

Jak vyplynulo ze zprávy, aktivity organizace byly  opět rozmanité.
Uskutečnily se týdenní pobytové akce, zájezdy za poznáním i do
divadla a turistické vycházky. Organizace rovněž pořádala zábavnou
a inspirující každotýdenní klubovou činnost a kondiční plavání. Pokra-
čovaly také kontakty v partnerských vztazích s organizací zdravotně
postižených ze slovenského Martina, konaly se společenské i spor-
tovně zábavné akce. 

S poděkováním funkcionářům organizace za dlouholetou velmi
dobrou činnost pro zdravotně postižené vystoupila vedoucí odbo-
ru sociálních věcí městského úřadu Daniela Susíková a další
hosté, kteří vyjádřili přání organizaci do další činnosti, k němuž
se v závěrečném slově přidal i předseda organizace Jaroslav
Kotas. 

Na výroční schůzi pak navázalo kulturně společenské odpoledne
s programem věnovaným členkám organizace k Mezinárodnímu
dni žen.
Jaroslav Kotas

Na výroční schůzi organizace zdravotně postižených navázal program k MDŽ.
Foto: Elena Kotasová
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Výměnný pobyt gymnazistů

Je již tradicí, že se žáci gymnázia každoročně účastní výměnného
pobytu v Ludwigsburgu. Nejprve jsme ale první týden v únoru uvítali
v Novém Jičíně šestnáctku německých žáků z Gymnázia Friedricha
Schillera. Každý den jsme pro ně připravili program plný exkurzí azážitků.
Žáci navštívili radnici, expozici klobouků azúčastnili se diskuze na téma
obnovitelná energie – samozřejmě v angličtině. Následující dny byly ve
znamení vědy. Ve Světě techniky si děti zkusily programovat robota,
navštívili muzeum Tatra a výstavu veteránů v Kopřivnici, a také Štram-
berk. Nechybělo ani tvoření vlastních vynálezů inspirovaných přírodou
nebo návštěva firmy PWO. Pak rychle sbalit a hurá do Německa. 

Navštívili jsme překrásné město Ludwigsburg. V pondělí čekal žáky
rozsáhlý environmentální projekt, následovala prohlídka paláce Lud-
wigsburg. Vyvrcholením pobytu byla návštěva montovny Mercedes.
Poslední den byl vyhrazen pro muzeum Mercedes-Benz ve Stuttgartu.
Skloubení techniky, historie, krásy, síly, preciznosti amonumentálnosti. 

Uběhly dva intenzivní týdny. Žáci se potýkali nejen s komunikací
v cizím jazyce, odloučením od rodičů, ale i s nemocemi, které letos
výpravu rekordně potrápily. Vše se ale zvládlo a pobyt jsme si všichni
moc užili. Zkušenost na celý život. Akomu na závěr poděkovat? Beze-
sporu organizátorovi Patriku Kočímu acelému vedení gymnázia, které
vše zaštiťuje, avneposlední řadě našemu překladateli, průvodci (aněkdy
i bodyguardu) EL Houcine Imiderovi. Velké díky patří partnerskému
Gymnáziu Friedricha Schillera. Aktivity sponzorovalo město Nový Jičín
prostřednictvím Návštěvnického centra. Největší náklady projektu
pokryl Česko-německý fond budoucnosti a město Ludwigsburg.
Text a foto: Tomáš Tesarčík

Novojičínští gymnazisté v Ludwigsburgu. Foto: Tomáš Tesarčík 

Tyršovka uspěla v jazycích 
Ještě před uzavřením škol proběhla okresní kola v konverzační

soutěži v německém a anglickém jazyce. V obou kláních zaznamenali
výrazný úspěch žáci Základní školy Tyršova. V němčině v kategorii
1B suverénně vyhrála Beáta Marková ze 7. A, v kategorii 1A obsadila
velmi hezké druhé místo Barbora Szolonyová ze 6. A. Svou kategorii
mezi nejlepšími angličtináři bývalého okresu ovládl také Filip Pernický
ze 7. A. Výkony všech našich reprezentantů byly vynikající. Pohotové
reakce, bezchybné vyjadřování, bohatá slovní zásoba a kreativita.
Jitka Plešková, Libuše Svobodníková

Dlouhá slaví úspěchy 
Letošní kalendářní rok začal v základní škole na ulici Dlouhá (odlou-

čené pracoviště ZŠ Jubilejní) velmi slibně, konkrétně únor byl pro žáky
devátého ročníku nečekaně úspěšný. Na příborském gymnáziu obsadili
dva chlapci, Roman Lubij a Lukáš Španihel, jako jeden tým třetí místo
v anglické verzi hry Scrabble, druhý jmenovaný pak stejnou příčku
v kategorii jednotlivců. Poté následovaly jazykové soutěže realizované
v okresních kolech ve Středisku volného času Fokus. Zde bodoval
Damian Cagaš v německé konverzaci a Petr Kašuba v konverzaci
anglické. Oba obsadili první místo a budou náš okres reprezentovat
v březnovém krajském kole v Ostravě. Popřejme jim hodně štěstí. 
Gabriela Šustalová

Maškarní ples Trojlístku

I. společný maškarní ples Mateřské školy Trojlístek, na kterém
se sešli děti, rodiče a zaměstnanci školy z pracoviště Máchova,
Komenského a Beskydská, se 27. února konal v Závodním klubu
Varroc Lighting Systems. Pro děti byl připraven program s kou-
zelnicí Radanou, klaunské vystoupení, tombola a občerstvení.
Naše pozvání přijal také místostarosta města Ondřej Syrovátka,
který dětem i rodičům popřál příjemnou zábavu. Děkujeme všem
za účast a věříme, že si to všichni náležitě užili. Těšíme se na další
společné akce!
Text: Pavla Butkovová, foto: Libuše Veselková

Příběh obrazu 
Žáci 9. B Základní školy Komenského 68, Nela Horváthová, Nela

Paličková, Lucie Štramberská, Natálie Pernická, Martina Havlíková,
Jiří Kotas, Vít Manďák, Michal Bok a Maxmilián Křenek, se zúčastnili
projektu Příběh obrazu. Jednalo se o literárně-výtvarnou soutěž na
téma České malířství mezi léty 1918–2020.

Posláním projektu je rozvoj tvůrčího psaní a čtenářské gramotnosti
a podpora fantazie, vztahu k výtvarnému umění a rozšíření vše-
obecného kulturního přehledu. Každý z výše jmenovaných žáků si
vybral výtvarné dílo, které zreprodukoval, a vymyslel k němu svůj
autorský příběh. 

Žáci se pustili do práce s plným nasazením a jejich snažení přineslo
výsledky. Všech devět školáků získalo zvláštní ocenění poroty za
práci kolektivu. Obrazy a příběhy Nely Horváthové, Nely Paličkové,
Martiny Havlíkové a Natálie Pernické byly oceněny i v kategorii jed-
notlivců. Blahopřejeme! 

Práce všech žáků budou k vidění na výstavě oceněných prací
v muzeu v Bílovci. 
Jana Bártová a Ivana Tichá 
Jana Bártová a Ivana Tichá 

Nela Horváthová se svým obrazem, reprodukcí díla Sudety Jaroslava Valečka.
Foto: Jana Bártová
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Klobouky a pokrývky hlavy jsou stejně staré jako lidstvo samo.
Zcela výstižně to napsal Čeněk Sovák před více než padesáti lety,
když pro publikaci k 170. výročí založení nejstarší kloboučnické
továrny na světě, míněno tím dnešní Tonak, napsal: „Klobouk sám
je tak starý jako déšť, kroupy a slunce. To byli vlastní původci jeho
vzniku. Mohlo by to vést k poněkud ukvapenému závěru, že je-li
klobouk tak starý jako slunce a déšť, je vlastně starší než člověk.
A že si tedy zasluhuje i více úcty než on.“

Středověk a kloboučnické řemeslo
Nový Jičín je dodnes zván městem klobouků a pokrývek hlavy.

Jeho význam potvrzuje patrně největší kolekce těchto exponátů na
světě, která je součástí sbírkového fondu Muzea Novojičínska. Dějiny
kloboučníků v Novém Jičíně se datují od roku 1506, kdy v listinách
vystupuje Prokop kloboučník. Tehdy ve středověku kloboučníci vět-
šinou neměli výhradní právo na výrobu všech druhů pokrývek hlavy.
Samostatné cechy měli biretníci, čepičníci, čepčáři, kranečníci, paru-
káři, plstnáři, věnečnice a další řemeslníci. Na Moravě vznikl jeden
z nejstarších kloboučnických cechů v roce 1544 v Havlíčkově Brodě,
v novojičínském regionu to bylo až o půl století později. Roku 1606
se jím stalo město Příbor, kde se souhlasem kardinála Františka z Die-
trichsteina získal kloboučnický cech vlastní privilegium. O dvě dese-
tiletí později se roku 1630 dalším místem s cechovním právem stal
Nový Jičín.

Přelomový rok 1630
Stalo se tak 7. května roku 1630, kdy byly potvrzeny artikule s odka-

zem na kroměřížský kloboučnický cech. Ten se v Novém Jičíně roz-

rostl až ve druhé polovině 18. století. V letech 1754–1756 bylo ve
městě jmenováno v listinách devět kloboučnických mistrů, o rok
později dokonce třináct. Co samotné artikule přinášely lze vyčíst
v českém jazyce, v praxi znamenaly pravidla pro rozvoj kloboučnic-
kého cechu a složení mistrovských zkoušek.

„Když který se bude v městě v Novým Jičíně chtíti osaditi a mistrem
bejti, bude prve jeden každý povinen jeden roku mistra dělati, k tomu
tyto kusy k mistrovství náležitě udělati: totiž plášt čtyři lokty sšíří
a půldruhého lokte zdýlí, plsti dorozkroku s taškami a dva franky
klopované, jeden na půl vlasua druhý nadlauhý vlas přistrojené.
Když to vykoná a se od mistrů schválí, učinivše mistrům a mistrovým
svačinu, má za mistra přijatbejti. Pakliby to vykonati nemohl, tehdy
za ty kusy již oznámené povinen bude do cechu ihned bez všeho
odkladu a odporu pět kop grošův bílých položiti.“

Hückel a Tonak
Jedním z těch, kteří museli na sklonku 18. století složit předepsané

mistrovské zkoušky, byl i fulnecký rodák Johann Nepomuk Hückel.
Ten v roce 1799 uspěl u novojičínského kloboučnického cechu a stal
se tímto zakladatelem nejstarší továrny na výrobu klobouků na světě.
Právem na něj může být město Nový Jičín hrdé.
Radek Polách

390 let kloboučnického cechu v Novém Jičíně

Nový Jičín patrně nemá významnějšího muzejníka a kustoda než
byl Adolph Josef (Dominik) Bilimek. Narodil se 25. února 1812 v jed-
nom z domů na novojičínském náměstí. Po základním vzdělání v rod-
ném městě byl vyslán na gymnaziální studia do Vídně. Po maturitní
zkoušce vstoupil roku 1832 do cisterciáckého řádu v klášteře
Neukloster u Vídně. Po svém vysvěcení na kněze roku 1836 přijal
jméno Dominik, které jej následně doprovázelo celým životem.
Vyučoval náboženství a přírodní vědy na několika prestižních vojen-

ských univerzitách. Posléze se stal spolupracovníkem mexického
císaře Maxmiliána I., bratra rakouského císaře Františka Josefa I.
Založil Národní muzeum a knihovnu v Mexiku, jeho sbírky z mnoha
oborů jsou dnes ve všech významných muzeích. 

Od dubna 2020 bude sbírka mineralogie a paleontologie z pozůs-
talosti Dominika Bilimka k vidění na rakouském hradě Hardegg. Hrad
se nachází poblíž Znojma a kurátoři výstavy z univerzity přírodních
věd ve Vídni (Universität für Bodenkultur Wien) zde budou prezentovat

Hardegg vystavil sbírky našeho rodáka

Potvrzení cechovních artikulů kloboučnického cechu v Příboře kardinálem
z Dietrichsteina, 1606. Foto: Státní okresní archiv Nový Jičín

Potvrzení artikulů kloboučnického cechu městskou radou v Novém Jičíně,
1630, 1. list. Foto: Státní okresní archiv Nový Jičín
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Prvním jubilantem je Jan Hanák, středoškolský profesor, bývalý
ředitel Gymnázia a Střední ekonomické školy v Novém Jičíně,
vynikající rétor, dlouholetý předseda redakční rady Vlastivědného
sborníku okresu Nový Jičín, člen Klubu rodáků a přátel města
Nového Jičína. 

Regionální historik Jan Hanák
Rodák kraje slunce

a vinné révy z Hustopečí
u Brna, kde 1. dubna
1920 v rodině maloze-
mědělce a koláře jako
sedmý z devíti dětí přišel
na svět vezdejší. Po
základní škole studoval
na hustopečském reál-
ném gymnáziu, středo-
školská studia ale
dokončil na gymnáziu
v Židlochovicích maturi-
tou v roce 1940. Po

osvobození vystudoval v letech 1945–1948 obor dějepis – země-
pis na Filosofické fakultě Masarykovy univerzity v Brně. V našem
regionu zakotvil od padesátých let. Pedagogické povolání vyko-
nával postupně na státním reálném gymnáziu v Ostravě, Bílovci
a Novém Jičíně. V době působení v Bílovci spravoval rovněž
muzeum a tehdejší okresní archiv, který v roce 1952 zřídil a až
do roku 1955 vedl. Na veřejnosti byl Jan Hanák znám nejen jako
středoškolský profesor, ale také jako regionální historik z řady
přednášek, článků a studií v Novojičínsku či především ve Vlas-
tivědném sborníku okresu Nový Jičín, který v roce 1967 s podob-
nými nadšenci pro vlastivědu a regionální dějiny zakládal.
Zabýval se místopisem, historií a současností novojičínského
školství, okupací a proměnami okresu a města od konce druhé
světové války po současnost, vývojem české a německé spo-
lečnosti v Novém Jičíně a okolí od konce 19. století. V poslední
době publikoval i v časopise Poodří. Zákonitě se stýkal a úzce
přátelil s generací archivářů a historiků, kteří se dějinami Novo-
jičínska zabývali. Zmiňme alespoň Adolfa Turka, nestora seve-
romoravských archivářů, jehož odborným radám se vždy
ochotně a rád podřídil. 

Jan Hanák je rovněž spoluautorem některých samostatných
publikací (např. Děrné 1293–1993, nebo kapitoly z dějin novoji-
čínského gymnázia v Almanachu z roku 2001). Z odborných studií
připomeňme tu nejpozoruhodnější, věnovanou historii židovské
náboženské obce v Novém Jičíně, další objasňují osobnosti české
i německé novojičínské kultury. Publikoval i mnohé drobné vlas-
tivědné příspěvky na stránkách Novojičínského zpravodaje, byl
častým a aktivním účastníkem akcí organizovaných Klubem rodáků
a přátel města Nového Jičína, především přednášek, besed
a exkurzí. Ještě v pětaosmdesáti jsme ho téměř každý den potkávali
při jeho pěších výletech na Skalky a Svinec. Zemřel v posledních
březnových dnech 2010 a novojičínská veřejnost se s ním rozloučila
v pátek 26. března.

Regionální spisovatel Antonín Pavlín
Druhým stoletým je Antonín

Pavlín, regionální spisovatel
Nového Jičína a Valašska. Narodil
se 14. dubna 1920 v Choryni
v okrese Vsetín. S Novým Jičínem
svůj životní osud spojil po roce
1945. Úředník, v létech 1964 až
1970 předseda novojičínského
Městského národního výboru, byl
v roce 1970 vyřazen z veřejného
života a nesměl publikovat. Lite-
rární tvorbě se mohl svobodně
věnovat až po roce 1990, kdy za-
čal vydávat novely, články a studie
do té doby zasuté v zásuvkách
domova. Ale nechme „promlou-
vat“ autora samého, tak, jak

o sobě napsal v Legendě o valašském nebi, otištěné v publikaci
Od ogarú po staříčky č. 14: 

„Začál sem psať až po osvobozeňú. Prvním mojím tématem
byla válečná próza ‚Tajemství pískovny‘. Zajímavé vyprávjání.
Napsali o mně, že sem pútavo vylíčil popravy německých vojákú
na koncu druhéj světovéj války ve městě Neutitschein. Další
práca ‚Tady šla svoboda‘ je o osvobození města v roku 1945
a byla oceněná v celostátní sútěži. Příběh o partyzánském boju
sportovca Václava Procházky vytisklo Naše Valašsko. Procházka
býl na koncu války, v listopadu 1944, popravený v Zubřú u Rož-
nova p. Radh. V knihovničce časopisa Rozkvět sem přectavil
krimipovídku na pokračování ‚Tři klobúky‘. Na jakýsi čas sem
sa vrátil do regionální tvorby. Tam patří povídání ‚Od Hrabyně
přes Ostravu do Moravskej brány‘, kerá obsahuje údaje o padlých
vojákoch Rudéj armády a cuzích vojákú na území okresu. Při-
znám sa, učarovala ně Španělská kapĺa, gde sem chodíl na
bohoslužby. Psať o ní byla ale fuška. Tu sem si vyzkúšal svoje
znalosti němčiny. Nekeré moje práce vysílal aj Čs. rozhlas, napří-
klad ‚Z husĺama pod bradú‘. To bylo vyprávjání o valašském
muzigantovi strýcovi Matalíkovi. Aj válečný příběh ‚Nedoletěli‘
a ‚Túlky‘ za valašským rodákem a spisovatelem Milošem Balá-
šem. Takéj povídka ‚Odměna‘ byla oceněná v sútěži Čs. rozhlasu
a tam vysíláná. To všecko ňa udělalo známým veřéjno. Za poli-
tické prohřešky v roku 1968 zakázali ně psať. Ve volných chvílách
sem bádál v zažlútlých listoch archivu a vykúzlil z nich všecko,
co se odehrálo ve sportovních spolkoch na území města od
počátku prvéj republiky až do osvobozeňá. Redaktoři novin ně
to otiskovali pod šifrú. Potem přišlo na svět páru valašských
povědače, vydaných po roku 1989 ve zborníku ‚Od ogarú po
staříčky‘. Knižně ně vyšla takéj kronyka ‚25 let družby Nový Jičín
– Novellara‚ a ‚Hledání ztraceného času‘, gde sem psal o osudech
vězňú.“

Pan Pavlín měl ještě mnoho plánů. Ale choroba zvítězila a ve
valašském nebi se dočkali. Jeho literární odkaz žije dál. Zemřel
22. ledna 2005.
Karel Chobot

Sté výročí novojičínských osobností
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nejvýznamnější exponáty z kolekce, kterou
náš rodák shromáždil a věnoval opatství Hei-
ligenkreuz. Takřka devět tisíc exponátů bylo
převzato ke zpracování touto přední vídeňskou
univerzitou, která v rámci odborného popisu
Bilimkových sbírek spolupracuje i s geologic-
kými odborníky z Berlína. Podobně, jako to
bylo v 19. století, prochází Bilimkovy sběry

odborným výzkumem předních vědců Evropy. Když přijdete na vídeň-
skou univerzitu přírodních věd, budete mít i tam možnost zhlédnout
výstavu geologických sběrů našeho slavného rodáka včetně jeho
životopisu. Nechybí zde nálezy z Mexika, ale ani z nedalekého Štram-
berka. Zkamenělina Terebratulabilimeki, kterou pojmenoval slavný
evropský geolog Eduard Suess po našem rodákovi, je toho svědkem.

Pokud budete mít od dubna cestu na jih Moravy, určitě nezapo-
meňte navštívit hrad Hardegg. Najdete tam stopy jedné z významných
osobností našeho města, která se také stala spoluzakladatelem
novojičínského muzea.
Radek Polách

Dominik Bilimek na fotografii z osmdesátých let
19. století. Foto: Muzeum Novojičínska

Jan Hanák. Foto: Jaroslav Bělík

Antonín Pavlín. 
Foto: Rodinný archiv 



10 Novojičínský zpravodaj

Duben 2020

Klub rodáků a přátel města
Nového Jičína podle plánu připra-
vil pro členy klubu i veřejnost

v měsíci dubnu tyto akce: Přednášky Zory Kudělkové s názvem
Jan Ámos Komenský: Porada o nápravě – aplikace v současnosti
na téma: Jazyk, řeč, média, aZdeňka Orlity – aplikace vsoučasnosti
na téma: kultura, krása, umění. Dále pak výstavu Kravaty Kravařska,
tradiční Otevírání studánek a jarní setkání Čarodějnice na baště. 

Data a časy těchto programů budou upřesňovány na vývěskách,
internetových stránkách a facebookovém profilu klubu v závislosti
na vývoji celostátního vyhlášení stavu nouze.

Klub rodáků a přátel města

V letošním roce si připomínáme 140 let od zahájení stavby dvou
klenotů města Nového Jičína – rodinných sídel kloboučnických
továrníků Augusta a Johanna Hückelových. Pod taktovkou slavného
vídeňského architekta Otto Thienemanna byly dokončeny v roce
1882, kdy jedny z finálních prací realizoval mladý malíř Eduard Veith
(*1858 Nový Jičín – †1925 Vídeň). Po studiu na Škole uměleckých
řemesel ve Vídni se načas vrátil do rodného Nového Jičína, kde
vytvořil nástropní malby ve vilách bratří Hückelových. Tři z nich jsou
dodnes součástí původní jídelny vily Augusta Hückela s obložením
z ušlechtilého dřeva. Tyto nástropní malby byly původně doplňovány
dalšími romantizujícími malbami na plátně. Ty byly vsazeny do rámů
po stěnách a nakonec v osmdesátých letech 20. století deinstalovány.
Dnes jsou uchovávány v Muzeu Novojičínska a vyobrazují tématiku
jídelny, kupříkladu Kuchtík s bábovkou, Květinářka, Prodavačka ryb,
Rybářka nebo Zelinářka.

Historikové, památkáři a další znalci si donedávna mysleli, že
z uměleckých děl s přímou vazbou na malířskou nástěnnou výzdobu
unikátních sídel je vše objasněno. Opak byl však pravdou. Při přípravě
sanačních opatření proti dřevomorce a zásahu do dřevěného obložení
jídelny vily továrníka Augusta Hückela byla provedena sondáž kaze-
tového stropu. Ta odhalila další partie maleb na omítce, které souvisejí
s původní výzdobou jídelny. Obnažení části dřevěného deštění odha-
lilo rostlinné a zoomorfní motivy a nápisové části. 

V nejbližší době se pravděpodobně odhalí všechny části původních
maleb, aby došlo k jejich zmapování. V přímé spolupráci se zástupci
památkové péče se jistě najde řešení záchrany těchto unikátních
maleb z počátku osmdesátých let 19. století a navržení koncepce
nové tváře původní jídelny rodiny Hückelů. Vždyť se dnes jedná
o nejkrásnější interiér této Augustovy vily.
Radek Polách, koordinátor regenerace Hückelových vil

Nový objev v Hückelových vilách
Začátkem dubna se návštěvníci a občané Nového Jičína mohou

těšit na jarní vydání Turistických novin – Novojičínsko. V tomto vydání
budou uveřejněny pozvánky na nejrůznější akce, mezi nimiž nebude
chybět pozvání na Pivobraní a další akce tohoto regionu. Čtenáři se
dočtou rovněž o místních tradicích zaměřených tentokrát na Veli-
konoce. Také v tomto vydání najdou pokračování série týkající se
představování partnerských měst Nového Jičína. 

Noviny budou opět k dostání na recepci Návštěvnického centra
nebo v elektronické podobě na https://www.icnj.cz/stranka/turis-
ticke-noviny-novojicinsko.html.
Nikola Maňáková, Návštěvnické centrum

Jarní Turistické noviny

Na základě nařízení vlády přerušila od 11. března 2020 do odvolání
svou činnost všechna kulturní zařízení a další subjekty vyvíjející čin-
nost pro veřejnost na území města. Konání dalších plánovaných
akcí záleží na vývoji epidemiologické situace v České republice. 

Sledujte proto aktualizované informace na webových stránkách
jednotlivých subjektů. 

www.mksnj.cz • www.divadlo.novy-jicin.cz • www.zusnj.cz •
www.kino.novy-jicin.cz • www.muzeumnj.cz • www.fokusnj.cz •
www.icnj.cz

Programy sledujte na webu

Detail partie stropu jídelny vily Augusta Hückela s původní a nově objevenou
nástropní malbou. Foto: Radek Polách

V úterý 10. března byly téměř po celý den na Základní škole Jubi-
lejní otevřeny pro veřejnost dveře nejen tříd, ve kterých probíhala
výuka, ale i dalších prostor školy. Kdo neměl možnost využít dopo-
ledních hodin, mohl si odpoledne navíc posedět v improvizované
kavárně, popřípadě na burze knih a hraček něco zakoupit. K vidění
byly také ukázky nových technologií, se kterými ve škole pracují,
jako jsou 3D tisk a laser. Budoucí školáci si pak vyzkoušeli zápis
nanečisto a jejich rodiče se mohli podívat, jak škola modernizuje
třídy novým nábytkem a přispívá tak k estetizaci prostředí.
Text: Miroslava Borošová, foto: Milena Balonová

Jubilejní ještě otevřela 
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Lidická 46/1 (vchod z ulice 28. října)
– NABÍDKOVÉ ŘÍZENÍ DO 14. 4. 2020
Přízemí
■ prodejna – výměra 89,62 m2

■ minimální nájemné 1 386 Kč/m2/rok

Volná prodejna na ulici Lidická se vstupem z ulice 28. října. Pohled

do interiéru.

Msgr. Šrámka 11 (stomatologická poliklinika)
■ místnost č. 2 v suterénu (21,65 m2) s podílem na společných pro-

storách o celkové výměře 50,21 m2

■ Minimální nájemné ve výši 414 Kč/m2

V budově stomatologie je volný prostor v suterénu.

Sokolovská 9
Přízemí
■ kanceláře č. 6, 7, 8 a podíl na společných prostorách v přízemí

domu o celkové výměře 49,38 m2

■ minimální nájemné 874 Kč/m2/rok
■ místnost č. 2 (67,65 m2) a podíl na společných prostorách v přízemí

domu o celkové výměře 74,45 m2

■ minimální nájemné je ve výši 970 Kč/m2/rok

Mezipatro do 1. patra
■ kancelář č. 104 (18,70 m2) a podíl na společných prostorách o cel-

kové výměře 23,90 m2

■ minimální nájemné 832 Kč/m2/rok

1. patro
■ kancelář č. 10 (40,66 m2) a podíl na společných prostorách o cel-

kové výměře 45,76 m2

■ minimální nájemné 748 Kč/m2/rok
K daným výměrám se připočítává příslušný podíl na společných
prostorách domu

Prázdné kanceláře jsou v domě na ulici Sokolovská. 

Suvorovova 152
1. patro
■ místnost č. 204 s podílem na společných prostorách o celkové

výměře 21,62 m2

■ místnost č. 205 s podílem na společných prostorách o celkové
výměře 19,78 m2

■ minimální nájemné 220 Kč/ m2/rok

Prostor k pronájmu je i v budově u areálu technických služeb. 

KS Loučka u Nového Jičína
■ parkovací místa č. 23, 27, 31, 35
■ nájemné 563 Kč/měsíc/1 stání

Kryté parkovací místo v Loučce. 

Bližší informace získáte na tel.: 556 768 377 a 556 768 372 nebo na
https://www.novyjicin.cz/nabidkovarizeni/.

Fotografie: Miroslava Saksová

Nebytové prostory k pronájmu

Město Nový Jičín nabízí pronájem těchto nebytových prostor:
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SVÁŘEČE, OBSLUHU
SVAŘOVACÍCH ROBOTŮ,
LASERŮ a CNC STROJŮ

Společnost VVM - IPSO s. r. o. ve Fulneku
přijme na hlavní pracovní poměr

Bližší informace na:
tel.: 739 32 29 88, e-mail: vvm-ipso@vvm-ipso.cz
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Kunín 276, tel.: 734 379 134
otvírací doba 8–16 hodin

nabízíme:
ROUBOVANÁ ZELENINA

(rajčata, papriky, okurky, melouny)
přísada, letničky, balkonovky,

substráty

ZAHRADNICTVÍ
KUNÍN s. r. o.

www.taxinj.cz

Kostelní 19, Nový Jičín, tel.: +420 775 618 788
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Zemřel Viktor Lošťák

V dubnu tohoto roku by se dožil 91 let Viktor Lošťák, významný
odborník v oblasti stavitelství, ve své době hybatel místních událostí
ve stavebnictví, můj starší spolužák a přítel. 

Viktor pocházel z rodiny stavitelů a sám si vybral stejnou profesní
dráhu. Spolu se svou ženou je autorem či spoluautorem mnoha sta-
veb v Novém Jičíně a širokém okolí; mimo jiné jeho podpis najdeme
pod projekčními dokumenty administrativní budovy bývalého Auto-
palu, v době vzniku nejvyšší budovy na Moravě. Podílel se na stavbě
kulturního centra Tatrovanka, na mnoha citlivých rekonstrukcích
památek a dalších projektech. 

Studovali jsme spolu na zdejším gymnáziu, kde Viktor v roce 1949
maturoval. Když mu bylo osm let (duben 1937), byl očitým svědkem
letecké katastrofy. Nezodpovědný pilot, vedoucí prodejny Baťa, se
za silného větru oddal propagačnímu letu. S letounem zavadil o komí-
ny a zřítil se před dnešní Mendelovou střední školou. Možná tento
drastický zážitek vyvolal ve Viktorovi zájem o letectví. V šedesátých
létech se stal nadšeným členem místního modelářského klubu. Byl
velmi zručný, jeho letecké modely byly pečlivě vypracovány. Dokonce
je opatřoval vlastnoručně vyrobenou rádiovou aparaturou, která
umožňovala model řídit na dálku. O mnoho let později ho vášnivý
zájem o letadla přivedl ke stavbě skutečného dvoumístného moto-
rového letounu. Kromě letectví byl i zaníceným vodákem, tenistou,
lyžařem či jachtařem. Téměř vše, co mělo motor nebo se jinak pohy-
bovalo nebo bylo postaveno na technickém základu, ho fascinova-
lo. Zemřel 15. února 2020. S Viktorem odešel energický, svébytný
a výjimečný člověk.
Jaroslav Bělík, bývalý člen někdejšího Modelářského klubu

Svazarmu

Kluci brali zlato a bramboru
Malí fotbalisté Nového Jičína odehráli dva turnaje. Na konci

února zajížděli do Příbora, kde vše s přehledem vyhráli a na krku
se jim houpalo zlato. O víkendu 7. a 8. března pak sami hostili
soupeře na domácím trávníku. 

V prvním hracím dni se Novojičínským dařilo, utkali se s týmy
Slovanu Havířov, ŠSK Bílovec a FK Krnov a postoupili do druhého
hracího dne z prvního místa. V neděli je čekal hodně kvalitní
soupeř, MFK Vyškov, pozdější vítěz turnaje, se kterým kluci remí-
zovali 1:1. Další dvě utkání prohráli 0:1 a museli se spokojit se
čtvrtým místem. Nový Jičín ovšem získal titul brankář turnaje,
kterým byl vyhlášen Šimon Žíla. 
Text a foto: Jana Martincová 

Viktor Lošťák. Foto: Jaroslav Bělík

Večerní výstup na Svinec
Poslední únorový den se u altánku ve Smetanových sadech sešlo

přes čtyřicet turistů, aby se společně vydali na večerní výstup na
Svinec pořádaný Klubem českých turistů, odborem Turisté Nový
Jičín. 

Trasa tentokrát vedla Lesoparkem Skalky nad Hückelovými vilami,
kolem kamenného divadla a opravené vodní nádrže Čerťák do Koje-
tína. Odtud následovalo poslední stoupání na vrchol Svince. Tam
jsme dorazili při západu slunce, avšak chlad a silný vítr nás hnaly
dále, takže jsme ani nestihli pořídit společnou vrcholovou fotografii.
V lyžařské chatě na Svinci jsme poseděli u dobrého moku. Účastníci
si také mohli za symbolickou cenu pořídit pamětní nálepku nebo
reflexní visačku. Zpátky do Nového Jičína jsme se vraceli za úplné
tmy, přičemž jsme využili připravené „čelovky“ a svítilny.

Výšlap se vydařil, účastníci byli spokojeni a všichni se těšíme za
rok na čtvrtý ročník.
Text: Ivan Čejka, foto: Vlasta Čejková

Odpoledne ke Svátku práce
Na Masarykově náměstí se v pátek 1. května od 14:00 hodin

uskuteční společensko-kulturní odpoledne ke Svátku práce. Pro-
gram je určen široké veřejnosti. Pro děti nabídne vystoupení Mickey
Mouse a Minnie s jejich minidiskotékou, tančící a cvičící pejsky
Dogdancing, malování na tvář, balonkovou show a skákací hrad.
Nejen pro dospělé vystoupení známé muzikálové zpěvačky
Michaely Noskové a Leona Gyöngyösiho. (Uskutečnění akce závisí
na dalším vývoji epidemiologické situace.)
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Uzávěrka příštího čísla bude 19. dubna ve 12:00 h

Nový Jičín objektivem čtenářů

Alena Vidomusová Jiří Michalčák

Eva Šimčíková

Z vašich snímků, které
došly pro toto vydání zpra-
vodaje, soudím, že až na
menší výjimku si už rozu-
míme o představě, jaké fo-
tografie bychom v této
rubrice očekávali. O většině
se dá říct, že je na nich sku-
tečně zachycena nějaká
aktualita z našeho města.
V menšině jsou už napří-
klad fotografie typu „od-
počinková zóna“ ve Smeta-
nových sadech, kterých
ovšem přišlo zase několik.
Takové ale na této straně
bodovaly už dvakrát. Takže
fotografujte dále skutečně
aktuální novinky.

Adam Kula

Dnešní snímek od Adama Kuly je zde nejen proto, že byl netradičně
pořízen z výšin, ale hlavně, že zaznamenává „odemykání Čerťáku“,
včetně nových obslužných zařízení.

Snímek Evy Šimčíkové dokládá, jak prázdné bylo novojičínské
náměstí o letošním MDŽ (i měsíček se podivoval).

Foto Aleny Vidomusové nám asi vůbec nepřipadá jako obraz zimy.
Bylo ale skutečně pořízeno v první půlce letošního ledna. 

Z ledna je rovněž snímek Jiřího Michalčáka zachycující ve vzduchu
„parní válec“ před budovou okresní správy silnic. Nemusíme se obá-
vat, že tento svědek budování i oprav silnic v minulém století odvážejí
do šrotu. Naopak, je ošetřován a zase ho na Suvorovově ulici brzy
spatříme. Pavel Wessely
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